

上海文学艺术界最高奖今晨揭晓

时隔12年重启 24位艺术家获奖

11:00 上午首发

本报讯 (记者 俞亮鑫)备受瞩目的第六届“上海文学艺术奖”今天上午揭晓,共评出文学、影视、音乐舞蹈、戏剧、美术五个领域的“终身成就奖”12人、“杰出贡献奖”12人,并产生了“上海青年文艺家培养计划”入围名单43人。

作为上海文化艺术领域的综合

性最高奖项,上海文学艺术奖在时隔12年之后重启评选尤为引人注目。此次重启,可视为贯彻习近平总书记文艺工作座谈会上的讲话精神的最新体现,通过展示上海文艺发展新成绩,展现沪上文艺人才风采,表彰激励优秀文艺人才,繁荣上海文化发展。经过为期近两个月认真细致的评选,最终产生了获奖名单。获得“终身成就奖”的是:方增先、吕其明、陈佩秋、尚长荣、贺友直、覃翌

徐中玉、徐玉兰、钱谷融、秦怡、舒巧、焦晃(按姓氏笔画为序)。获得“杰出贡献奖”的是:于本正、王安忆、陈少云、陆谷孙、李莉、周慧珺、施大畏、赵丽宏、奚美娟、黄蜀芹、蔡正仁、廖昌永(按姓氏笔画为序)。

本届上海文学艺术奖设置“终身成就奖”和“杰出贡献奖”,以表彰和奖励为上海乃至全国文艺的繁荣和发展做出突出贡献的艺术家。该奖最早设立于1991年。在此前的5

届评选中,为上海文学艺术事业做出杰出贡献的王元化、巴金、朱妃瞻、朱践耳、吴贻弓、周小燕、柯灵、贺绿汀、施蛰存、程十发、蒋孔阳、谢晋等12位艺术大师曾荣膺此奖。

第六届“上海文学艺术奖”评选活动自10月15日正式启动,通过组织推荐、个人推荐、本人自荐相结合的方式,共产生458位各个类别的候选人,其中申报“终身成就奖”78人,申报“杰出贡献奖”226

人,申报“上海青年文艺家培养计划”154人。在两轮投票评选中,“终身成就奖”和“杰出贡献奖”不搞门类和专业间的平衡,只评选最巅峰的文艺家。“上海青年文艺家培养计划”则立足培养、着眼未来,挑选具有出色文艺才能和较大潜力的年轻文艺家。

第六届“上海文学艺术奖”颁奖典礼将于12月17日晚在上海大剧院隆重举行。

上海国际智库峰会专家建议政府“放下身段”

建“全球城市”需更多草根创新

继“四个中心”定位之后,上海如何建设具有全球影响力的科技创新中心?昨天下午,2014年上海国际智库峰会在沪举行,来自市政府发展研究中心、凯捷、高风咨询、埃森哲、德勤、普华永道、Whatif、卓越发展研究院等知名国际智库和机构的数十位专家学者参与会议。

专家认为,建设具有全球影响力的科创中心是上海城市发展史上的重大事件,尽管综合优势较为突出,但上海仍需突破传统线性思维束缚,以国际化、商业化、市场化为导向,打造有上海特色的全球科创中心。

科创经费全年逾7亿元

“加速规划建设有影响力的科技创新中心,正被越来越多的国家和地区视作应对挑战的长期重大战略。”上海市人民政府发展研究中心

主任肖林在发言中表示,伦敦、纽约等国际大都市相继提出了自身的科创目标,如“英国科技城”和“东部硅谷”,而上海要发展成“全球城市”,科技创新是重要内涵。

他表示,上海在科技创新方面具有优势。目前在沪两院院士达165人,国家“千人计划”专家626人,拥有研发人员20.9万人。研发投入也十分充沛,全年用于研究与试验发展(R&D)经费支出达7.73亿元,占GDP比重为3.4%,高于全国2.09%的水平,去年的投入更仅次于东京和硅谷。此外,累积落户上海的外资研发中心达到378家,“四个中

心”和自贸区加速建设等,都给上海发展科技创新中心带来支撑和优势。

不过也有与会专家提出不同观点。普华永道中国区市场主管合伙人、上海首席合伙人黄佳认为,和公认的金融中心相比,上海仍未成为全国级的科技创新中心。哈佛中国中心前执行董事兼总经理韦杰夫则认为,监管和垄断是上海发展科技创新中心的阻碍。“由历史原因或政府带来的垄断,会让有些企业轻易占据大量市场份额,阻碍行业内创新。”凯捷大中华区首席执行官余煌超则提出,百度、腾讯和阿里巴巴的总部全未落户上海,使得大批人才集聚他

处,也是上海应该重视的问题。

创新体系以市场为主导

与会专家提出,企业是上海建设全球科技创新中心的主体,而在人才培养、知识产权保护之外,政府应着力解决中小企业和社会资本的创业环境短板,鼓励“草根”创新。

“根据我们的调研,着重创新的企业增长是普通企业的3倍,创新不再是锦上添花,而是事关存亡的问题。”黄佳认为,企业是上海建设科创中心的主体,不仅包括国企、外企,还有中小企业。“上海如何放下身段,给大中小企业同等待遇,是需

要思考的问题。”

卓越发展研究院研究员肖明智则以美国的国家创新体系为例,提出要建设政府、大学、企业、非营利科研机构相结合的创新体系,走以市场为主导的商业化之路。

美中贸易全国委员会驻沪首席代表彭捷宁表示,一个城市要成为全球创新中心,首先要保证每一家公司享有均等进入当地市场的机会,避免因投资限制抑制外资在研发领域的投资热情。同时建议地方政府在税收和其他方面实施优惠政策,吸引新的研发投资。

本报记者 张钰芸



Suning.com | Suning 苏宁
苏宁易购
为你而省

跌破2000元

40英寸智能LED电视一款

仅售 **1899元**
(限量400台)

跌破3000元

49英寸智能LED电视一款

仅售 **2888元**
(限量200台)

爱GO苏宁 O2O新坐标

暴折暴扣

正1.5P冷暖定速空调一款

跌破2000元